



郑州街头节日气氛渐浓
郑报全媒体记者 马健 图

省文旅厅下发通知要求做好春节文旅市场疫情防控 春节期间原则上不举办大型演出活动

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)昨日,省文化和旅游厅下发通知,对春节文旅市场疫情防控工作进行部署。

旅行社:严禁组织到中高风险地区

按照要求,旅行社要对旅游产品进行安全风险评估,要加强与供应商、合作商的沟通联系,及时了解并掌握旅游目的地和客源地卫生健康部门疫情防控情况,做好线路设计产品对接和预订等工作,严

禁组织到中高风险地区。旅行社要做好游客信息采集,健康档案检测登记,要求游客报名时如实告知旅游活动相关的个人健康信息,出示健康码,并在出行前再次核验。旅行社要严格落实各地在交通、住宿、

餐饮、游览、购物等方面的疫情防控要求,督促供应商、合作商落实通风消毒等措施。各地文旅部门要督促旅行社落实“一团一报”制度,在全国旅游监管服务平台填报旅游团队信息,上传电子合同。

星级饭店:确保食材来源可追溯

星级饭店须严格落实进货查验及索证索票制度,开展进口冷链食品和冷链食品从业人员定期核酸检测等疫情防控措施,确保食材来源可追溯;切

实做到入住人员佩戴口罩、健康识别、量体温、登记制度,公共用品用具一客一换一消毒,中央空调、通风管网设施设备进行全面检查消毒,厢式电梯轿

厢、按钮、自动扶梯扶手等经常接触部位消毒满足相关要求;必须推行公筷公勺,集中用餐区域要合理拉开桌椅间距,切实筑牢疫情防控防线。

文化市场:严格管控大型演出活动

春节期间,各地原则上不举办大型演出活动,确需举办的,应在慎重评估的基础上从严审批,按照“谁主办、谁负责”要求,压实主办单位主体责任。剧院等演出场所观众人数不得超过剧场座位数的75%,含有多个剧场的综合性演出场所,不同剧场之间应当实行错时错峰或者通过不同路径出入场。

上网服务及歌舞娱乐、游艺娱乐场所接纳消费者人数原则上不得超过核定人数的75%,同时必须有防控应急处置预案。按照要求,各级文化和旅游行政部门应当对旅行社、星级饭店、文化市场经营单位落实疫情防控情况开展监督检查。每日对辖区内经营单位疫情防控落实情况巡查,及时

掌握情况,及时协调解决疫情防控工作中的难点、疑点问题;要及时掌握人员到岗、流动人员排查登记、联防联控工作开展等情况;要建立疫情防控各类台账,对检查中发现的问题要督促经营单位及时整改,特别是对重点部位和重点环节进行再排查、再整治,确保各项防控措施落实到位。

“就地过年” 快递成新春运

郑州寄出年货量全国排第五

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)为期40天的2021年春运28日正式启动。在“非必要不出行”的政策倡导下,“就地过年、过个好年”成趋势,许多人吃上一口家乡味主要靠快递。

菜鸟在全国上千个县的近3万家乡村共配站点也忙了起来,连日寄出年货包裹涨了两成,其中郑州寄出年货量全国第五,郑州市中牟县在全国寄出年货最多的县区中排名第四。年货节期间的进口包裹量更是大幅增加了七成。这些年货快递在乡村和城市间流动,画出了中国人的亲情地图。

另外,受海外疫情影响,今年海外华人通过线上购买年货也越来越多。1月下旬,菜鸟出口送出的包裹量是去年同期的3倍以上。红包、春联、灯笼、唐装是年货出海的四大件。

菜鸟全球供应链数据显示,新加坡、马来西亚、加拿大、美国、日本、韩国的华人购买年货最多。刚刚过去的年货节,海外消费者买走了4万多件唐装、旗袍等中国传统服饰。在马来西亚布城,女式唐装是当地人购买最多的年货。四川腊肉、湖北小龙虾、哈尔滨红肠、杭州知味观点心礼盒也受到海外华人的喜爱。

提醒节日防盗

混过多国的小偷 伸手被捉

本报讯(郑报全媒体记者 刘凌智 通讯员 李东亚 任娜)1月27日,二七公安分局传来消息,一个曾在日本、西班牙等多个国家以边打工边盗窃为生的男子,来到郑州后多次前往商场成功盗窃行人的高档手机。经警方多日努力,终将该男子抓获归案,其对犯罪行为供认不讳。

经讯问,陆某今年45岁,贵州省铜仁市人,4岁左右在铜仁市跟随母亲赶集时被人贩子偷走,逐渐走上

了半流浪状态,之后接受了偷盗的专业培训,专门从事盗窃。

近年来,陆某先后在日本、西班牙等多个国家打工,一旦手头紧就靠盗窃维持开销。据陆某供述,因为他偷盗水平“高超”,从没有被失主当场发现并抓获。陆某如实供述了两起在二七万达广场盗窃手机的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人陆某已被二七警方依法刑事拘留。